

# กสทช. กับการใช้อำนาจที่เกินขอบเขต



สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เป็นองค์กรอิสระที่มีหน้าที่กำกับดูแลการประกอบกิจการกระจายเสียงวิทยุ โทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม

ล่าสุด ศาลปกครองกลางได้มีคำพิพากษาเมื่อวันที่ 17 กรกฎาคม 2568 ในคดีหมายเลขดำที่ 1764/2566 คดีหมายเลขแดงที่ 1399/2568 โดยได้วางหลักเกี่ยวกับการใช้อำนาจของคณะกรรมการกสทช. ที่เกินขอบเขต

คำพิพากษาดังกล่าวนี้นับว่าเป็นบรรทัดฐานอย่างหนึ่งที่อ้างอิงได้เกี่ยวกับการใช้อำนาจขององค์กรต่าง ๆ ของรัฐ ซึ่งรวมถึงองค์กรอิสระด้วย

คดีนี้สืบเนื่องจากการที่คณะกรรมการ กสทช. ได้มีมติในการประชุมครั้งที่ 30/2565 เมื่อวันที่ 9 พฤศจิกายน 2565 เห็นชอบให้นำเงินจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมเพื่อประโยชน์สาธารณะ (กองทุน กทปส.) จำนวน 600,000,000 บาท สนับสนุนการซื้อลิขสิทธิ์ในการเผยแพร่สัญญาณการถ่ายทอดสดฟุตบอลโลกรอบสุดท้าย ปี 2022 (พ.ศ. 2565)

ต่อมาได้เป็นประเด็นปัญหาเกี่ยวกับการปฏิบัติตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ จนนำไปสู่การตั้งคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริง โดยได้รายงานผลต่อที่ประชุม กสทช. ในการประชุมครั้งที่ 13/2566 เมื่อวันที่ 9 มิถุนายน 2566

ที่ประชุมดังกล่าวได้มีมติเสียงข้างมาก ให้แต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัยรองเลขาธิการ

กสทช. ซึ่งรักษาการแทนเลขาธิการ กสทช. ในขณะนั้น และให้เปลี่ยนตัวผู้รักษาการแทนเลขาธิการ กสทช. เป็นรองเลขาธิการ กสทช. อีกคนหนึ่ง

ผู้ฟ้องคดีซึ่งเป็นคณะกรรมการ กสทช. เสียงข้างมากที่ลงมติในฟ้องประธาน กสทช. ที่ปฏิเสธไม่ปฏิบัติตามมติดังกล่าว ถือว่าเป็นการละเลยต่อหน้าที่ตามที่กฎหมายกำหนดให้ต้องปฏิบัติ ขอให้ศาลมีคำพิพากษาหรือคำสั่งให้ประธาน กสทช. ผู้ฟ้องคดีปฏิบัติตามมติเสียงข้างมาก

ประเด็นในคดีจึงมีว่า ประธาน กสทช. ไม่ปฏิบัติตามมติเสียงข้างมากของคณะกรรมการ กสทช. เพราะเหตุใด ? และการกระทำดังกล่าวของประธาน กสทช. เป็นการกระทำที่ผิดกฎหมายหรือไม่ ?

ศาลปกครองกลางได้วินิจฉัยคดี โดยชี้ให้เห็นประเด็นที่สำคัญว่า มติดังกล่าวของ กสทช. ที่ให้สำนักงาน กสทช. ดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวนทางวินัยของผู้รักษาการแทน เลขาธิการ กสทช. ซึ่งตำแหน่งเดิมเป็น รองเลขาธิการ กสทช. อยู่แล้ว มีสถานะเป็นพนักงานของสำนักงาน กสทช. ตามระเบียบ กสทช. ว่าด้วยการบริหารงานบุคคล พ.ศ.2565 ซึ่งกำหนดให้เป็นอำนาจของเลขาธิการ กสทช. ที่จะพิจารณา สืบสวนและแต่งตั้งคณะกรรมการสอบสวน แต่ผู้ที่ถูกกล่าวหา กลับเป็นคู่กรณีเสียเองเพราะอยู่ในตำแหน่งรักษาการเลขาธิการ กสทช. ในขณะนั้น

กรณีจึงมีเหตุที่เจ้าหน้าที่จะทำการพิจารณาทางปกครองไม่ได้ ตามมาตรา 13 (1) แห่งพระราชบัญญัติ

วิธีปฏิบัติราชการทางปกครอง พ.ศ. 2539 เนื่องจากเป็น  
คู่กรณีเสียเอง อำนาจในการพิจารณาจึงตกแก่ผู้บังคับบัญชา  
เหนือตนขึ้นชั้นหนึ่ง และตามพระราชบัญญัติองค์การจัดสรร  
คลื่นความถี่ และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง  
วิทยุโทรทัศน์ และกิจการคมนาคม พ.ศ. 2553 กำหนดให้  
เลขาธิการ ขึ้นตรงต่อประธาน กสทช. ดังนั้นประธาน กสทช.  
จึงเป็นผู้มีอำนาจพิจารณาดำเนินการในเรื่องดังกล่าวได้

กรณีนี้ ระเบียบ กสทช. ว่าด้วยการรักษาการแทน  
การปฏิบัติราชการแทน และการปฏิบัติงานเฉพาะอย่างแทนใน  
ตำแหน่งเลขาธิการ กสทช. และพนักงานของสำนักงาน  
กสทช. 2566 กำหนดหลักเกณฑ์ไว้ใน ข้อ 6. ว่า “ให้ประธาน  
กรรมการโดยความเห็นชอบของ กสทช. แต่งตั้งรองเลขาธิการ  
คนหนึ่งตามที่เห็นสมควรเป็นผู้รักษาการแทน”

ตามระเบียบนี้ แสดงให้เห็นถึงเจตนารมณ์ของ  
กฎหมาย ที่ให้การริเริ่มเสนอชื่อและแต่งตั้งผู้รักษาการแทน  
เป็นอำนาจของประธาน กสทช. ผู้ถูกฟ้องคดี เพื่อให้การ  
ปฏิบัติงานของเลขาธิการ กสทช. ซึ่งต้องขึ้นตรงต่อประธาน  
กสทช. เป็นไปอย่างราบรื่นและมีประสิทธิภาพ

อำนาจของ กสทช. ทั้งคณะอยู่ในขั้นตอนการให้  
ความเห็นชอบ ซึ่งเป็นเงื่อนไขบังคับที่เป็นสาระสำคัญ หาก  
กสทช. ไม่เห็นชอบ ประธาน กสทช. ผู้ฟ้องคดีไม่อาจแต่งตั้ง  
บุคคลนั้นได้

ดังนั้น มติที่ประชุม กสทช. ครั้งที่ 13/2566 เมื่อ  
วันที่ 9 มิถุนายน 2566 จึงไม่มีผลทางกฎหมาย เป็นคำสั่ง  
ที่ผูกพันให้ประธาน กสทช. ผู้ฟ้องคดีต้องปฏิบัติตามโดย  
ไม่มีทางเลือก การที่ประธาน กสทช. ผู้ฟ้องคดีไม่ปฏิบัติ  
ตามมติของคณะกรรมการ กสทช. จึงไม่เป็นการละเลยต่อ  
หน้าที่ตามที่กฎหมายกำหนดให้ต้องปฏิบัติแต่อย่างใด ศาล  
ปกครองกลางจึงยกฟ้อง

คดีนี้จึงเป็นกรณีศึกษาที่สำคัญแก่ทุกองค์กรของรัฐ  
ที่แสดงให้เห็นว่า แม้จะมีมติคณะกรรมการเสียงข้างมาก  
ให้ปฏิบัติอย่างไรอย่างหนึ่ง หากเป็นมติที่เกินขอบอำนาจ  
ตามกฎหมาย มตินั้นย่อมไม่มีผลบังคับและไม่ผูกพัน  
ตามกฎหมาย

**ดร.รุจิระ บุนนาค**

กรรมการผู้จัดการ

Marut Bunnag International Law Office

rujira\_bunnag@yahoo.com

Twitter : @RujiraBunnag

# ข่าวหุ้น

Khao Hoon  
Circulation: 80,000  
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: ศุกร์ 25 กรกฎาคม 2568

ปีที่: 31

ฉบับที่: 7715

หน้า: 1(บนขวา), 29

Col.Inch: 76.97

Ad Value: 83,512.45

PRValue (x3): 250,537.35

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ต่างชาติดักซื้อสวนหุ้นไทย THAI พร้อมอพยพคนกลับ

## ต่างชาติดักซื้อสวนหุ้นไทย THAIพร้อมอพยพคนกลับ

ต่างชาติซื้อหุ้นไทยต่ออีก 1,605 ล้านบาท สวนทางดัชนีปิดลบ 7.13 จุด ที่รับเซนต์ิเมนต์เชิงลบปัญหาชายแดนไทย-กัมพูชา โบรกฯ ชี้สร้างแรงกดดันเฉพาะบางหุ้น เช่น CBG ส่วน OSP กระทบจำกัด เช่นเดียวกับ BDMS BH BCH CHG ที่มีสัดส่วนรายได้จากในกัมพูชาไม่มากนัก ด้าน “การบินไทย” พร้อมอพยพคนไทยจากกัมพูชา ยันเที่ยวบินไปพนมเปญยังเดินทางปกติ ทั่ววันกระทบยอดจองล่วงหน้า 3 พันคน ด้านโออาร์ อดคว่นหามาตรการรองรับผลกระทบ

อ่านต่อ  
หน้า 29

### ต่างชาติ

วานนี้ดัชนีตลาดหลักทรัพย์ปิดที่ 1,212.49 จุด ลดลง 7.13 จุด เปลี่ยนแปลง -0.58% มูลค่าการซื้อขาย 46,887 ล้านบาท นักลงทุนต่างประเทศยังซื้อสุทธิต่ออีก 1,605 ล้านบาท (ซื้อเป็นวันที่ 7 ติดต่อกัน) ส่งผลนับจากต้นเดือน ก.ค. 2568 ต่างชาติซื้อหุ้นไทยประมาณ 12,736 ล้านบาท

บริษัทหลักทรัพย์ เอเซีย พลัส จำกัด เปิดเผยว่า หลังจากความขัดแย้งระหว่างไทย-กัมพูชา เริ่มรุนแรงขึ้นเรื่อย ๆ จนเกิดเหตุบานปลายในหลายพื้นที่ที่ตะเข็บชายแดน โดยเฉพาะบริเวณชายแดนช่องอานม้า จ.อุบลราชธานี จึงทำให้รัฐบาลไทยได้ดำเนินมาตรการตอบโต้ ซึ่งสถานการณ์นี้กำลังถูกจับตามองจากสื่อระหว่างประเทศ และอาจส่งผลกระทบต่อความสัมพันธ์ทางการทูตและเศรษฐกิจระหว่างสองประเทศในระยะยาว และสร้างปัจจัยเสี่ยงเพิ่ม Downside GDP ในช่วงครึ่งหลังของปีนี้เป็นต้นไป

อย่างไรก็ตาม จากตัวเลขการค้าระหว่างประเทศ ที่มีสัดส่วนราว 5% ของจีดีพี โดยกัมพูชามีดุลการค้ากับไทยราว 8,000 ล้านดอลลาร์ ณ สิ้นปี 2567 โดยไทยเกินดุลการค้ากับกัมพูชาเป็นอันดับ 2

ทั้งนี้ หากพิจารณา 10 สินค้าส่งออกมากที่สุดของไทยไปกัมพูชา ได้แก่ อัญมณีและเครื่องประดับ ซึ่งส่วนใหญ่คือทองคำ สัดส่วน

36.65% น้ำมันสำเร็จรูป 13.71% น้ำตาลทราย 5.13% เครื่องดื่ม 4.58% เคมีภัณฑ์ 2.55% เป็นต้น ซึ่งส่วนที่จะกระทบกับหุ้นในบริษัทจดทะเบียน น่าจะเป็นกลุ่มเครื่องดื่ม คาด CBG ได้รับผลกระทบด้านลบ เนื่องจากมียอดขายเครื่องดื่มชูกำลังจากต่างประเทศหลักมาจากกัมพูชา คิดเป็นสัดส่วน 37% ของยอดขายเครื่องดื่มชูกำลัง และ 21% ของยอดขายทั้งหมด

นอกจากนี้ CBG ยังมีแผนเข้าไปลงทุนสร้างโรงงานในกัมพูชาในรูปแบบ JV ซึ่งตามแผนจะเริ่มผลิตได้ในต้นปี 2569 ส่วน OSP คาดได้รับผลกระทบน้อย เนื่องจากยอดขายในกัมพูชาคิดเป็นเพียง 1-2% ของยอดขายรวม

ด้านบริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรี จำกัด (มหาชน) กล่าวว่า ไทยประกาศลดความสัมพันธ์ทางการทูตกับกัมพูชา มองจะสร้างจิตวิทยาลบระยะสั้นต่อบริษัทจดทะเบียนที่มีรายได้จากกัมพูชา เช่น กลุ่มเครื่องดื่ม CBG เพราะมียอดขายในกัมพูชา 10% OSP มียอดขายในกัมพูชา 7% กลุ่มโรงพยาบาลมีรายได้ลูกค้ากัมพูชาจะมีผลกระทบน้อยกว่า 5% และส่วนใหญ่เป็นกลุ่ม Fly in BDMS ที่ 3.7%, BH ที่ 3%, BCH ที่ 1.7% และ CHG ที่ 1% ทำให้ทางพื้นฐานกระทบจำกัด

ขณะที่กลุ่มโรงหนัง MAJOR สัดส่วนรายได้ราว 3.8% กลุ่มส่งออกเนื้อสัตว์ CPF, TFG, GFPT กระทบจำกัด ไม่มีนัย

สัดส่วนรายได้น้อยกว่า 1% กลุ่มพลังงานกระทบจำกัด เพราะการดำเนินงานของ PTT และ SCC กับประเทศกัมพูชา ไม่ได้มากจนกระทบธุรกิจอย่างมีนัยสำคัญ

โดยเครือ PTT มีรายได้รวมที่มาจากกัมพูชาราว 1% ของทั้งหมด โดยส่วนใหญ่มาจากฝั่งของ OR ที่มีสถานีบริการน้ำมัน 186 แห่ง จากสาขาทั้งหมด 2,761 แห่ง และคาเฟ่ อเมซอน 254 แห่ง จากทั้งหมด 4,898 แห่ง รวมถึงสัญญาเช่าคลังน้ำมันในกัมพูชา โดย EBITDA จากกัมพูชาคิดเป็น 4% ของทั้งหมดของ OR

ด้าน SCC มีรายได้จากกัมพูชาราว 2% ของทั้งหมด มีโรงซีเมนต์กำลังการผลิตราว 2 ล้านตัน หรือราว 6% ของทั้งหมด และสินทรัพย์ราว 1.3 หมื่นล้านบาท หรือราว 2% ของสินทรัพย์ทั้งหมด (SCGP มีรายได้น้อยกว่า 1% จากกัมพูชา และการขายจะส่งออกมาจากทางเวียดนาม) ส่วนประเด็นที่ต้องติดตาม คือ ทิศทางการบริหารจัดการสถานการณ์ดังกล่าวของรัฐบาลในระยะถัดไป บริษัทหลักทรัพย์ หยวนต้า (ประเทศไทย) จำกัด มองกลุ่มสื่อเป็นเซนต์ิเมนต์เชิงลบระยะสั้นต่อ MAJOR ซึ่ง MAJOR มีโรงหนัง 6 แห่ง รวม 33 จอในประเทศกัมพูชา คิดเป็น 3.8% (ของจำนวนจอภาพยนตร์ทั้งหมดของ MAJOR ที่มี 863 จอ) 4-5% ของรายได้ ช่วง 2 เดือนที่ผ่านมากระทบรายได้ลดลง 15-20%

แต่มองผลกระทบดังกล่าวในเชิงจำกัด หากราคาปรับลดลงยังมองเป็นจังหวะเข้าลงทุน โดยคาดผลประกอบการจะพลิกกลับมาเติบโตเด่นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน ในครึ่งหลังปี 2568 เนื่องจากหนังฟอร์มใหญ่ปีนี้อาจอยู่ในช่วงครึ่งปีหลัง มูลค่าพื้นฐาน 13.50 บาท

ส่วนกลุ่มโรงพยาบาล คาดกระทบในระยะสั้นต่อกลุ่มโรงพยาบาลที่มีรายได้จากลูกค้ากัมพูชา ซึ่งโรงพยาบาลที่อยู่ตามชายแดนไทย-กัมพูชา อาจทำให้ลูกค้าชะลอเข้าใช้บริการบ้างเล็กน้อย สร้างเซนต์ิเมนต์เชิงลบต่อโรงพยาบาลที่เกี่ยวข้อง

สำหรับ BDMS มีโรงพยาบาล 2 แห่ง

ที่อยู่ในประเทศกัมพูชา ลัดส่วนรายได้ 3-4% ขณะที่ BCH เนื่องจากมีโรงพยาบาล 1 แห่งที่อริญประเทศ ลัดส่วนรายได้ 1-2% กระทบบ้างแต่ไม่มาก

## THAI พร้อมอพยพคนไทย

นายชาย เอี่ยมศิริ ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) หรือ THAI เปิดเผยว่า ขณะนี้ THAI กำลังประสานกับสถานทูตไทยในประเทศกัมพูชา อย่างใกล้ชิด เพื่อประเมินสถานการณ์การปะทะบริเวณแนวชายแดนไทย-กัมพูชาว่า จะมีความร้ายแรงในระดับใด เพื่อเตรียมการอพยพเจ้าหน้าที่ THAI ซึ่งประจำอยู่ที่ กรุงเทพมหานคร แต่มีจำนวนไม่มาก โดย THAI ให้บริการเส้นทางสู่กัมพูชา 1 เส้นทาง คือ กรุงเทพฯ-พนมเปญ วันละ 2 เที่ยวบิน

และขณะนี้ยังคงให้บริการตามปกติ ยังไม่มีการพิจารณายกเลิกเที่ยวบินหรือปรับความถี่ใด ๆ เพื่อมิให้กระทบผู้โดยสารที่ล่าสุดมียอดจองล่วงหน้า (Booking) อยู่ที่ 3,000 คน

แหล่งข่าวจากผู้บริหารระดับสูงของบริษัท ปตท. น้ำมันและการค้าปลีก จำกัด (มหาชน) หรือ OR กล่าวไว้ว่า บริษัทอยู่ระหว่างการหารือ เพื่อหามาตรการรองรับผลกระทบจากสถานการณ์ความขัดแย้งระหว่างไทยกับกัมพูชา ซึ่งโออาร์มีการลงทุนสถานีบริการน้ำมันและคาเฟ่ อเมซอน ในประเทศดังกล่าวอยู่ในปัจจุบัน

ด้านนายไตรรัตน์ วิริยะศิริกุล รองเลขาธิการ รักษาการแทนเลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เปิดเผยว่า ขณะนี้ได้สั่งการให้ผู้ให้บริการโทรคมนาคมทุกรายเปิดสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่ให้เป็นปกติในพื้นที่แนวชายแดนระหว่างไทย-กัมพูชา

เพื่ออำนวยความสะดวก และสนับสนุนภารกิจด้านการสื่อสารให้กับกองกำลังทหารในพื้นที่ เป็นกรณีเฉพาะกิจ หลังเกิดเหตุปะทะบริเวณพื้นที่แนวชายแดนระหว่างไทย-กัมพูชา

โดยก่อนหน้านี้ สำนักงาน กสทช. ได้สั่งการให้ผู้ให้บริการโทรคมนาคมลดกำลังสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่บริเวณพื้นที่ชายแดน เพื่อไม่ให้สัญญาณจากไทยล้ำข้ามประเทศ ซึ่งอาจเกิดการนำไปใช้ในการก่ออาชญากรรมทางเทคโนโลยี และแก๊งคอลเซ็นเตอร์

อย่างไรก็ตาม สำนักงาน กสทช. ยังได้ขอความร่วมมือไปยังผู้ประกอบการโทรศัพท์เคลื่อนที่ในระบบดิจิทัล ให้ช่วยระมัดระวังการนำเสนอข่าวสารที่อาจก่อให้เกิดความสับสนในช่วงนี้ ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อปฏิบัติการกิจด้านความมั่นคงของทหาร รวมถึงให้การสนับสนุนนำเสนอข้อมูลข่าวสารจากหน่วยงานด้านความมั่นคงเป็นหลัก ■

# ข่าวสด

Khao Sod  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,650

Section: First Section/สังคม

วันที่: ศุกร์ 25 กรกฎาคม 2568

ปีที่: 35

ฉบับที่: 12658

Col.Inch: 15.47

Ad Value: 25,525.50

ภาพข่าว: ชาวชนคนเข้ม: ติดตาม

หน้า: 3(บน)

PRValue (x3): 76,576.50

คลิป: สีสี่



ติดตาม - พล.ต.อ.ฉัตร เพราะสุนทร กรรมการ กสทช. เปิดการประชุมติดตาม การขับเคลื่อนภารกิจด้านกฎหมายและการกำกับดูแลกิจการกระจายเสียง กิจการ โทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม ของสำนักงาน กสทช. ส่วนภูมิภาค ครั้งที่ 1

## เรียงคน มาเป็นข่าว



●...ตอกย้ำความสัมพันธ์คือมิตรภาพมีความสำคัญต่อโลกและต่อตัวคนงานเฉลิมฉลองความสัมพันธ์ทางการทูตไทย-จีน ครบ 50 ปี ดำเนินมาถึงกิจกรรมส่งท้าย ดินเนอร์ทอล์ก Exclusive Dinner Talk มี “อู๋ จื้ออู่” อุปทูตรักษาการแทนเอกอัครราชทูตจีนประจำประเทศไทย มาปาฐกถาพิเศษ “เศรษฐกิจ ทวีสิน” อดีตนายกฯ “ธนิษฐ์ เจียรนวนนท์” ประธานอาวุโส เครือเจริญโภคภัณฑ์ สลับกันขึ้นเวทีให้สัมภาษณ์พิเศษ ท่านประธานธนิษฐ์ฉายภาพอดีตแห่งความสัมพันธ์อันดี ท่านอดีตนายกฯ เศรษฐาฉายภาพอนาคตที่คาดหวังจะได้เห็นจากความสัมพันธ์ โดยมี “เกรียงไกร เธียรนุกุล” ประธานสภาอุตสาหกรรมฯ และ “สนั่น อังอุบลกุล” ประธานอาวุโส หอการค้าไทยฯ ขึ้นเวทีร่วมอวยพรความสัมพันธ์ เครือมติชนผู้จัดขอขอบพระคุณทุกท่าน รวมทั้งแขกผู้มีเกียรติทุกคนที่มาร่วมกันคับคั่ง มาร่วมกันตอกย้ำว่ามิตรภาพคือหัวใจสำคัญของการพัฒนา

●...ขอขอบคุณ “วันมูหะมัดนอร์ มะทา” ประธานรัฐสภา “พ.ต.อ.ทวี สอดส่อง” รมว.ยุติธรรม “จตุพร บุรุษพัฒน์” รมว.พาณิชย์ “จักรพงษ์ แสงมณี” ที่ปรึกษานายกฯ “พินิจ จารุสมบัติ” อดีตรองนายกฯ “สุรเกียรติ์ เสถียรไทย” นายกสภาคจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย อดีตรองนายกฯ ความจริงแล้วมี รมต.อีกหลายคนที่จะมา แต่บังเอิญว่ารัฐบาลนัดดินเนอร์ในวันเวลาที่ตรงกัน จึงขอถอนตัวออกไปอย่างน่าเสียดาย

●...ขอขอบคุณ “ปลิว ตริวิศวะเวทย์” ประธานกรรมการบริหาร บริษัท ช.การช่าง “อัยยวัฒน์ ศรีวัฒนประภา” ประธานกรรมการบริหาร กลุ่มบริษัท คิง เพาเวอร์ นิตินัย ศิริสมรรถการ ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท คิง เพาเวอร์ คอร์ปอเรชั่น “ชาติศิริ โสภณพนิช” กรรมการผู้จัดการใหญ่ กรรมการบริหาร ธนาคารกรุงไทย

●...ยังมี “เดวิด หลี่” ซีอีโอ Huawei Technologies (Thailand) Co., Ltd. “ชาญศิลป์ ตรีนุชกร” “นพ.กระแส ชนะวงศ์” อธิการบดีมหาวิทยาลัยเกริก “ศ.ดร.วิเลิศ ภูริวัชร” อธิการบดีจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย “พล.ต.ท.

สยาม บุญสม” พช.น. “นพ.สรณ บุญใบชัยพฤกษ์” ประธาน กสทช. “สุทธิชัย หยุ่น” ลืออาวุโส “ณรงค์ เจียรนนท์” รองประธาน อาวุโส บริษัท เครือเจริญโภคภัณฑ์ “ซิกเว่ เบรกเก้” ประธานกรรมการ บริหาร กลุ่มธุรกิจโทรคมนาคมและดิจิทัล เครือเจริญโภคภัณฑ์ และประธานคณะผู้บริหารกลุ่ม บริษัท ทู คอร์ปอเรชั่น รวมถึงท่าน อื่นๆ อีกมากมาย ขออภัยที่ไม่สามารถเอ่ยนามได้ครบ แต่ขอขอบคุณ อย่างสูง

●...ยินดีกับ “วิทย์ รัตนากร” ที่ได้รับเลือกเป็นผู้ว่าการ ธปท. หลังจาก ต้องผ่านด่านคณะกรรมการสรรหา และเข้าสู่รอบชิง ที่ทาง กก.สรรหา ส่ง 2 ชื่อให้ “พิชัย ชุณหวิชัย” รองนายกฯและ รมว.คลัง เลือก แล้วในที่สุด รองฯพิชัยเลือกชื่อวิทย์ส่ง ครม. รอบแรกยังไม่สามารถผ่านได้ต้องย้อน กลับไปดำเนินการยื่นใหม่ กระทั่งคราวนี้ ครม.ไฟเขียว ท่ามกลางกระแส ข่าวหุ้นไทยเขียวทั้งกระดาน ถือเป็นความหวังและกำลังใจของนักลงทุน

●...งุนงงกันไม่น้อยกับมติ ส.ว.ที่เลือกตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ เพราะ 1 คุณสมบัตินั้นด้านวิศวกร อีก 1 คุณสมบัตินั้นด้านบริหารงานยุติธรรม ผลการโหวตปรากฏว่า ที่ประชุมวุฒิสภาเลือกวิศวกรเข้าไปเป็นตุลาการ และ ไม่เลือกคนที่มีประสบการณ์ด้านบริหารงานยุติธรรม

●...ผลการตัดสินคดี “น้องเมย” ที่ถูกรุ่นพี่อำรงวินัยจนตาย กำลังเป็นที่วิพากษ์วิจารณ์และหาข้อเท็จจริง เรื่องนี้มีได้มีเพียงครอบครัวน้องเมย เท่านั้นที่ข้องใจ เท่าที่สตั๊บฟังมา สังคมก็ต้องการหาคำตอบเพิ่มเติมอีก มาก ความจริงภาพลักษณ์ทหารหลังเกิดกรณีชายแดนไทย-กัมพูชา กำลัง ไปได้สวย แต่มาเจอเอาเรื่องนี้ที่เกี่ยวกับการใช้อำนาจในรั้วโรงเรียน ภาพลักษณ์อีกอย่างหนึ่งก็ปรากฏขึ้นมาทันที

## นิวรอน